Martina Litschmannova

KOMBINATORIKA — PRIKLADY K PROCVICENI

10.

Sestavujeme vlajku ze 3 vodorovnych pruhd. K dispozici jsou bily, ¢erveny, modry, zeleny a Zluty pruh latky.
(Vlajka nesmi mit vedle sebe 2 pruhy stejné barvy.)
a) Kolik vlajek Ize sestavit?
b) Kolik vlajek ma modry pruh?
c) Kolik vlajek nema cerveny pruh uprostred?
(80; 44; 64)

Test se skldda ze 2 déjepisnych, 2 zemépisnych a 1 literarni otdzky. Pfipraveno je 30 déjepisnych, 25
zemépisnych a 20 literarnich otazek. Kolik variant testu Ize vytvofit?
(2 610 000)
Kolika zpUsoby Ize na Sachovnici 8x8 vybrat
a) trojici policek nelezicich v témze sloupci?
b) neleZicich v témzZe sloupci ani v téZe radé?
(41 216; 40 768)

Kolika zpUsoby Ize vytvofit anagram slovniho spojeni “abrakadabra”?
(83 160)

Ve vyboru je 6 muzll a 4 Zeny. Kolik je zplsobu jak zvolit predsedu, mistopredsedu, jednatele a hospodare?
Co kdyz maji pfedseda a mistopredseda byt opac¢ného pohlavi?
(5040; 2688)

Na hokejovém turnaji, kterého se Gcastni 8 druzstev, sehraje kazdy tym s ostatnimi pravé 1 utkani. Kolik
zapasU bude celkem sehrano?
(28)

Z 5 bilych a 4 cervenych kuli¢ek tvofime trojice tak, aby v kazdé trojici byly vzdy 2 bilé a 1 ¢ervena kulicka.
Kolik trojic splfiujicich tuto podminky lze vytvofit?
(40)

Hokejovy tym odjel na OH s 23 hradi, a to s 12 utocniky, 8 obranci a 3 brankari. Kolik rlznych sestav mlze
trenér teoreticky vytvorit?

(18 480)
Kolika pfimkami Ize spojit 7 bod v roving, jestlize:
a) Zadné tfi z nich nelezi v pfimce,
b) tfiz nich leZi v jedné pfimce?

(21; 19)

Kolik riznych znacek teoreticky existuje v Morseové abecedé, sestavuji-li se tecky a ¢arky ve skupiny po jedné
aZ péti?
(62)



